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Môn thi: Toán 
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Câu 1. Hàm số 
[image: image1.wmf](

)

()cos2310

Fxxx

=+-+

 là một nguyên hàm của hàm số nào trong các hàm số được cho ở các phương án sau?
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Câu 2. Đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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 có phương trình là:
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Câu 3. Tính môđun của số phức 
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Câu 4. Biết 
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. Tính tích phân 
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A. I=5
B. I= -5
C. I= 15
D. I= 10
Câu 5. Cho 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. a song song với d
B. a cắt d
C. a trùng d
D. a và d chéo nhau
Câu 6. Đường cong ở hình bên là đồ thị hàm số nào trong các hàm số sau?
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Câu 7. Cho một hình đa diện. Khẳng định nào sau đây sai?

A. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của ít nhất ba cạnh
B. Mỗi mặt có ít nhất ba cạnh


C. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của ít nhất ba mặt
D. Mỗi cạnh là cạnh chung của ít nhất ba mặt
Câu 8. Mười hai đường thẳng phân biệt có nhiều nhất bao nhiêu giao điểm?

A. 12
B. 144
C. 132
D. 66
Câu 9. Cho 
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. a > 1,0 <b< 1.
B. a>1,b > 1
C. 0 <a< 1, 0 <b< 1
D. 0 <a< 1,b > 1
Câu 10. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng (P) có phương trình 
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. Điểm nào dưới đây thuộc mặt phẳng (P)?
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Câu 11. Tập xác định D của hàm số 
[image: image31.wmf](

)

(

)

2

ln2log1

yxx

=-++



A. 
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Câu 12. Trên tập số phức biết phương trình 
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có một nghiệm z= -2+i. Tính giá trị của T= a-b.

A. 4
B. -1
C. 9
D. 1
Câu 13. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho 
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. Tìm tọa độ điểm D để tứ giác ABCD là hình bình hành.

A. 
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Câu 14. Tọa độ điểm cực đại của đồ thị hàm số 
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Câu 15. Bất phương trình 
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 có bao nhiêu nghiệm nguyên?

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
Câu 16. Cho hai số phức 
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. Tìm số phức 
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Câu 17. Đồ thị của hàm số nào sau đây cắt trục tung tại điểm có tung độ âm?
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Câu 18. Cho tứ diện ABCD. Gọi G là trọng tâm tam giác 
[image: image58.wmf]D

ABC. Gọi I là hình chiếu song song của G lên mặt phẳng (BCD) theo phương chiếu AD. Chọn khẳng định đúng?

A. I là điểm bất kì trong tam giác 
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B. I là trực tâm tam giác 
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C. I là trọng tâm tam giác 
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D. I thỏa mãn 
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Câu 19. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng d có phương trình 
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. Véc tơ nào dưới đây là một véctơ chỉ phương của đường thẳng d?

A. 
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Câu 20. Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị các hàm số 
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Câu 21. Cho hàm số 
[image: image74.wmf]1
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. Hàm số nghịch biến trên các khoảng 
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B. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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C. Hàm số nghịch biến trên 
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D. Hàm số nghịch biến trên 
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Câu 22. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho 
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. Tìm tất cả giá trị của tham số m để độ dài đoạn AB=3

A. m=1
B. m=1 hoặc m=4
C. m= -1
D. m=4
Câu 23. Tìm giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 24. Cho mặt cầu (S) có đường kính 10cm và mặt phẳng (P) cách tâm mặt cầu một khoảng 4cm. Khẳng định nào sau đây sai?

A. (P) cắt (S).

B. (P) cắt (S) theo một đường tròn bán kính 3cm.


C. (P) tiếp xúc với (S).

D. (P) và (S) có vô số điểm chung.
Câu 25. Cho hình nón đỉnh S, có trục 
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. Thiết diện qua trục của hình nón tạo thành tam giác SAB đều. Gọi 
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 là diện tích xung quanh của hình nón và V là thể tích của khối nón tương ứng. Tính tỉ số 
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Câu 26. Tìm hệ số của số hạng chứa 
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A. 78
B. 286
C. -286
D. -78
Câu 27. Cho biết 
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 là phân số tối giản. Tính tổng 
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A. T=2
B. T=5
C. T=4
D. T=3
Câu 28. Cho hàm số 
[image: image102.wmf](
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 có đồ thị (C). Với giá trị nào của tham số m thì tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ bằng -1 đi qua điểm A(1;3)?
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Câu 29. Tính tổng tất cả T các nghiệm thuộc đoạn 
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Câu 30. Tìm tất cả các giá trị thực của m để hàm số 
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 đồng biến trên khoảng 
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A. m > 1
B. m < 1
C. 
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D. 0 < m < 1
Câu 31. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai đường thẳng 
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và mặt phẳng (P): 
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. Biết đường thẳng 
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 nằm trên mặt phẳng (P) và cắt cả hai đường thẳng 
[image: image120.wmf]12

;

dd

. Viết phương trình đường thẳng 
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Câu 32. Cho hình phẳng (H) giới hạn bởi các đường 
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. Đường thẳng y = k (0<k<16) chia hình (H) thành hai phần có diện tích 
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A. k=8
B. k=3
C. k=5
D. k=4
Câu 33. Cho các số thực a, b thỏa mãn 0<b<a<1. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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Câu 34. Cho hình chóp S.ABCD, đáy ABCD là hình chữ nhật có AB=a, AD=2a, SA vuông góc với đáy, khoảng cách từ A tới (SCD) bằng 
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Câu 35. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt cầu 
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 và đường thẳng 
[image: image141.wmf]622

:

322

xyz

---

D==

-

. Phương trình mặt phẳng (P) đi qua điểm M(4;3;4) song song với đường thẳng 
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Câu 36. Một người gửi 75 triệu đồng vào một ngân hàng với lãi suất 5,4%/năm. Biết rằng nếu không rút tiền ra khỏi ngân hằng thì cứ sau mỗi năm số tiền lãi được nhập vào gốc để tính lãi cho năm tiếp theo. Hỏi sau ít nhất bao nhiêu năm người đó nhận được số tiền nhiều hơn 100 triệu đồng bao gồm cả gốc và lãi ? Biết rằng suốt trong thời gian gửi tiền lãi suất không đổi và người đó không rút tiền ra.

A. 7 năm.
B. 6 năm.
C. 5 năm.
D. 4 năm.
Câu 37. Cho hình hộp chữ nhật
[image: image147.wmf].''''
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. Điểm E là trung điểm cạnh BC. Gọi F là điểm thuộc đường thẳng AD sao cho C’E vuông góc với B’F. Tính khoảng cách DF.

A. 1cm
B. 2cm
C. 3cm
D. 6cm
Câu 38. Cho hàm số 
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. Biết 
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Câu 39. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để hàm số 
[image: image157.wmf](

)

(

)

2

ln16112

yxmxm

=+-+++

 nghịch biến trên khoảng 
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Câu 40. Một đoàn tàu chuyển động thẳng khởi hành từ một nhà ga. Quãng đường (theo đơn vị mét (m)) đi được của đoàn tàu là một hàm số của thời gian t (theo đơn vị giây (s)) cho bởi phương trình 
[image: image163.wmf]23
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. Tìm thời điểm t mà vận tốc v(m/s) đạt giá trị lớn nhất?

A. t=6s
B. t=4s
C. t=2s
D. t=1s
Câu 41. Cho khối trụ có chiều cao 20. Cắt khối trụ bởi một mặt phẳng ta được thiết diện là hình elip có độ dài trục lớn bằng 10. Thiết diện chia khối trụ ban đầu thành hai nửa, nửa trên có thể tích 
[image: image164.wmf]1
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 nửa dưới có thể tích 
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. Khoảng cách từ một điểm thuộc thiết diện gần đáy dưới nhất và điểm thuộc thiết diện xa đáy dưới nhất tới đáy lần lượt là 8 và 14. Tính tỉ số 
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A. 
[image: image167.wmf]11

20


B. 
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[image: image169.wmf]9

20


D. 
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Câu 42. Cho số phức z thỏa mãn 
[image: image171.wmf]122
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. Biết rằng tập hợp các điểm biểu diễn số phức 
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 là một đường tròn. Tính bán kính R của đường tròn đó

A. 
[image: image173.wmf]20
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 43. Cho lăng trụ ABC.A’B’C’ có đáy ABC là tam giác đều cạnh a. Hình chiếu vuông góc của A’ xuống (ABC) là trung điểm của AB. Mặt bên (ACC’A’) tạo với đáy góc 
[image: image177.wmf]45

o

. Tính thể tích khối lăng trụ ABC.A’B’C’

A. 
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Câu 44. Một hộp chứa 12 viên bi kích thước như nhau trong đó có 5 viên bi màu xanh được đánh số từ 1  đến 5; có 4 viên bi màu đỏ được đánh số từ 1 đến 4 và 3 viên bi màu vàng được đánh số từ 1 đến 3. Lấy ngẫu nhiên 2 viên bi từ hộp. Tính xác suất để 2 viên bi được lấy vừa khác màu vừa khác số

A. 
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C. 
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Câu 45. Tìm tất cả các giá trị thực của m để đồ thị hàm số 
[image: image186.wmf]422
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 có ba điểm cực trị đồng thời ba điểm cực trị đó là ba đỉnh của một tam giác có diện tích bằng 64

A. 
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C. 
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D. Không tồn tại m
Câu 46. Lúc 10 giờ sáng trên sa mạc  một nhà địa chất đang ở tại vị trí  A, anh ta muốn đến vị trí  B (bằng ô tô) trước 12 giờ trưa, với  AB= 70km. Nhưng trong  sa mạc thì xe chỉ có thể di chuyển với vận tốc là 30km/h. Cách vị trí A 10km có một con đường nhựa chạy song song với đường thẳng nối từ A đến B. Trên đường nhựa thì xe có thể di chuyển với vận tốc 50km/h. Tìm thời gian ít nhất để nhà địa chất đến vị trí B?

A. 1 giờ 52 phút.
B. 1 giờ 54 phút
C. 1 giờ 56 phút
D. 1 giờ 58 phút
Câu 47. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
[image: image190.wmf]D

có phương trình 
[image: image191.wmf]11

:

211

xyz

-+

D==

-

và mặt phẳng 
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. Gọi (Q) là mặt phẳng chứa 
[image: image193.wmf]D

và tạo với (P) một góc nhỏ nhất. Biết rằng mặt phẳng (Q) có một vectơ pháp tuyến là 
[image: image194.wmf](
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. Hệ thức nào sau đây đúng?

A. a>b
B. a+b=6
C. a+b=10
D. 2a+b=1
Câu 48. Tính 
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A. 
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B. 4
C. 5
D. Không tồn tại giới hạn
Câu 49. Cho hàm số 
[image: image197.wmf]()
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A. 3
B. 
[image: image203.wmf]2
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C. 
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D. 
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Câu 50. Ba cầu thủ sút phạt đền 11m mỗi người sút một lần với xác suất ghi bàn tương ứng là x,y và 0,6 (với x>y). Biết xác suất để ít nhất một trong ba cầu thủ ghi bàn là 0,976 và xác suất để cả ba cầu thủ đều

ghi bàn là 0,336 . Tính xác suất để có đúng hai cầu thủ ghi bàn
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ĐÁP ÁN VÀ LỜI GIẢI CHI TIẾT
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Câu 1 (TH): Đáp án D
Phương pháp:
F(x) là một nguyên hàm của hàm số 
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image211.wmf](
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Câu 2 (NB): Đáp án C
Phương pháp:

Đồ thị hàm số 
[image: image212.wmf]axb
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Cách giải:

TCĐ của hàm số 
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Câu 3 (NB): Đáp án B
Phương pháp:
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Cách giải:
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Câu 4 (TH): Đáp án A
Phương pháp:

Sử dụng tính chất tích phân:
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Cách giải:
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Câu 5 (NB): Đáp án A
Cách giải:
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Câu 6 (TH): Đáp án D
Phương pháp:

+) Đồ thị hàm số 
[image: image222.wmf]axb
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+) Dựa vào các điểm đồ thị hàm số đi qua.
Cách giải:

Dựa vào các điểm đồ thị hàm số ta thấy đồ thị hàm số có TCĐ x=1
[image: image225.wmf]Þ

 Loại A và C
Đồ thị hàm số đi qua điểm (0;-3) 
[image: image226.wmf]Þ

 Loại A
Câu 7 (TH): Đáp án D
Phương pháp:

Sử dụng khái niệm: Khối đa diện là hình gồm mọt số hữu hạn đa giác phẳng thỏa mãn hai điều kiện:

+) Hai đa giác bất kì hoặc không có điểm chung, hoặc có một đỉnh chung, hoặc có một cạnh chung.

+) Mỗi cạnh của một đa giác là cạnh chung của đúng hai đa giác.
Cách giải:

Sử dụng khái niệm: Khối đa diện là hình gồm một số hữu hạn đa giác phẳng thỏa mãn hai điều kiện:
+) Hai đa giác bất kì hoặc không có điểm chung hoặc có một đỉnh chung hoặc có 1 cạnh chung.
+) Mỗi cạnh của một đa giác là cạnh chung của đúng hai đa giác.

Vậy đáp án sai là D.
Câu 8 (TH): Đáp án D
Phương pháp:

Cứ hai đường thẳng cắt nhau tạo ra một giao điểm.
Cách giải:

Mười hai đường thẳng phân biệt có nhiều nhất 
[image: image227.wmf]2
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Câu 9 (TH): Đáp án D
Phương pháp:
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Cách giải:

Ta có:
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Câu 10 (NB): Đáp án D
Phương pháp:

Thay trực tiếp các điểm vào phương trình mặt phẳng.
Cách giải:

Thay 
[image: image230.wmf](
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Câu 11 (TH): Đáp án D
Phương pháp:

Hàm số 
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Cách giải:

ĐKXĐ: 
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Vậy TXĐ của hàm số là: 
[image: image236.wmf](
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Câu 12 (TH): Đáp án B
Phương pháp:

Thay z= -2+i vào phương trình, tìm a, b
Cách giải:

Vì z= -2+i là một nghiệm của phương trình 
[image: image237.wmf]2
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Câu 13 (TH): Đáp án B
Phương pháp:

ABCD là hình bình hành 
[image: image239.wmf]ABDC
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Cách giải:

ABCD là hình bình hành 
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Câu 14 (TH): Đáp án B
Phương pháp:

Điểm 
[image: image242.wmf]0
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 là điểm cực đại của hàm số 
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Cách giải:

TXĐ: 
[image: image244.wmf]D
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Ta có: 
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Điểm 
[image: image246.wmf]0
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 là điểm cực đại của hàm số 
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Thay 
[image: image248.wmf]05
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 điểm cực đại của đồ thị hàm số 
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Chú ý: Điều kiện 
[image: image250.wmf](
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Câu 15 (TH): Đáp án C
Phương pháp:
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Cách giải:
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[image: image253.wmf]Þ

 Tập nghiệm của bất phương trình là 
[image: image254.wmf]1
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Vậy bất phương trình có 3 nghiệm nguyên 
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Câu 16 (NB): Đáp án C
Phương pháp:


[image: image256.wmf](
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image257.wmf](
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Câu 17 (NB): Đáp án A
Phương pháp:

Thay x=0 vào các đồ thị hàm số
Cách giải:

Xét đáp án A, thay x=0 
[image: image258.wmf](
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 là giao điểm của đồ thị hàm số với trục tung thỏa mãn có tung độ âm.
Câu 18 (TH): Đáp án C
Phương pháp:

+) I là hình chiếu của G lên mặt phẳng (BCD) theo phương chiếu AD 
[image: image259.wmf]//
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+) Áp dụng định lý Ta- lét.
Cách giải:

	Gọi M là trung điểm của BC.

Trong (AMD) kẻ GI//AD, 
[image: image260.wmf](
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Khi đó I là hình chiếu của G lên mặt phẳng (BCD) theo phương chiếu AD.

Áp dụng định lý Ta- lét ta có: 
[image: image261.wmf]2
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, lại có DM là trung tuyến của 
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Câu 19 (NB): Đáp án D
Phương pháp:

Đường thẳng 
[image: image265.wmf]000
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Cách giải:

Đường thẳng 
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Câu 20 (TH): Đáp án C
Phương pháp:

Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Cách giải:

Xét phương trình hoành độ giao điểm 
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Câu 21 (TH): Đáp án A
Phương pháp:

Hàm số 
[image: image273.wmf](
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Cách giải:

TXĐ: 
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Vậy hàm số nghịch biến trên các khoảng 
[image: image276.wmf](
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Chú ý: Không kết luận hàm số nghịch biến trên các khoảng 
[image: image278.wmf](
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Câu 22 (TH): Đáp án B
Phương pháp:
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Khi đó ta có 
[image: image281.wmf](

)

(

)

(

)

222

2

3242

ABmm

=-+-+-+

 

Theo bài ra ta có: 
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Câu 23 (TH): Đáp án C
Phương pháp:

Tìm GTLN, GTNN của hàm số 
[image: image283.wmf](
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Cách giải:

TXĐ: 
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Ta có: 
[image: image290.wmf][

]

[

]

2

01;1

'660

11;1

x

yxx

x

é

=Î-

=+=Û

ê

=-Î-

ê

ë

 

Có 
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Câu 24 (TH): Đáp án B
Phương pháp:

Cho mặt cầu (S) có tâm I, bán kính R. Gọi 
[image: image293.wmf](
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Cách giải:

Mặt cầu (S) có bán kính 
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Câu 25 (TH): Đáp án A
Phương pháp:

Cho hình nón có đường sinh l, bán kính đáy R, đường cao h. 
Ta có: 
[image: image300.wmf]2
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Cách giải:

	Tam giác SAB đều có 
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 Bán kính của hình nón là:
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Đường sinh của hình nón là 
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Ta có: 
[image: image305.wmf]2

..22

xq

SRlaaa

ppp

===

;
[image: image306.wmf]3

22

113

..3

333

a

VRhaa

p

pp

===



[image: image307.wmf]2

3

223

3

3

xq

S

a

Va

a

p

p

Þ==


	[image: image308.png]B






Câu 26 (TH): Đáp án C
Phương pháp:

Sử dụng khai triển nhị thức Newton: 
[image: image309.wmf](
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Cách giải:

Ta có: 
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Số hạng chứa 
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 trong khai triển là:
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 Hệ số của số hạng chứa 
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Câu 27 (TH): Đáp án B
Phương pháp:

Sử dụng công thức tính tổng của CSN lùi vô hạn
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Cách giải:
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 là tính tổng của CSN lùi vô hạn với 
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Vậy T= 2+3= 5.
Câu 28 (TH): Đáp án A
Phương pháp:

Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image321.wmf]()
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Cách giải:

Ta có: 
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Thay x= -1 
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Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số tại điểm có hoành độ -1 là: 
[image: image326.wmf](
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Câu 29 (VD): Đáp án A
Phương pháp:

Sử dụng công thức nhân đôi 
[image: image328.wmf]2
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Cách giải:
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[image: image331.wmf]Þ

 Tổng các nghiệm thỏa mãn yêu cầu bài toán là:
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Câu 30 (VD): Đáp án A
Phương pháp:

Hàm số 
[image: image333.wmf]axb
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Cách giải:

Đặt 
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Bài toán trở thành tìm m để hàm số 
[image: image337.wmf]1
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Chú ý: Đa số học sinh không có điều kiện 
[image: image339.wmf](
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Câu 31 (VD): Đáp án B
Phương pháp:

+) Gọi 
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+) Tương tự tìm 
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Cách giải:
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Tương tự ta gọi 
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Câu 32 (VD): Đáp án D
Phương pháp:

Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Cách giải:

Xét phương trình hoành độ giao điểm 
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Để 
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Câu 33(VD): Đáp án A
Phương pháp:

Sử dụng công thức 
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Đặt 
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Cách giải:
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Đặt 
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Ta có: 
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Câu 34 (VD): Đáp án D
Phương pháp:

+) Kẻ 
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Cách giải:

	Trong (SAD) kẻ 
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Xét tam giác vuông SAD:
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Vậy 
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Câu 35 (VD): Đáp án A
Phương pháp:

+) Giả sử 
[image: image378.wmf](
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 với I, R lần lượt là tâm và bán kính mặt cầu (S). Giải hệ phương trình tìm a, b, từ đó suy ra phương trình mặt phẳng (P).
Cách giải:

Giả sử 
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Ta có: 
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Gọi I,R lần lượt là tâm và bán kính mặt cầu (S) 
[image: image383.wmf](
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Thay (1) vào (2) ta có:
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Lấy M(6;2;2)
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 M thuộc mặt phẳng 
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Vậy phương trình mặt phẳng cần tìm là: 
[image: image389.wmf]22190
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Chú ý: Sau khi làm xong phải thử lại để loại đáp án.
Câu 36 (VD): Đáp án B
Phương pháp:

Sử dụng công thức lãi kép: 
[image: image390.wmf](
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A: Số tiền gửi ban đầu.

r: lãi suất (%/năm)
n: thời gian gửi (năm)
Cách giải:

Giả sử sau n năm người đó nhận được số tiền nhiều hơn 100 triệu đồng ta có:
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Vậy sau ít nhất 6 năm người đó mới nhận được số tiền nhiều hơn 100 triệu đồng.
Câu 37 (VD): Đáp án B
Phương pháp:

Gắn hệ trục tọa độ.
Cách giải:

	Gắn hệ trục tọa độ như hình vẽ ta có:
C’(2;6;0); E(1;6;2); B’(0;6;0); F(x;0;2)

Ta có: 
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Câu 38 (VD): Đáp án B
Phương pháp:

Sử dụng phương pháp tích phân 2 vế.
Cách giải:
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[image: image397.wmf](
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Câu 39 (VD): Đáp án C
Phương pháp:

+) Để hàm số nghịch biến trên 
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+) Cô lập m, đưa bất phương trình về dạng 
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+) Lập BBT hàm số y=f(x) và kết luận.
Cách giải:
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Để hàm số nghịch biến trên 
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Ta có: 
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Dựa vào BBT ta có: 
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Vậy 
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Câu 40 (VD): Đáp án C
Phương pháp:

Ta có: v=s’
Cách giải:

Vận tốc của đoàn tàu là 
[image: image410.wmf](
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Dấu “=” xảy ra 
[image: image411.wmf]2
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Câu 41 (VD). Đáp án B
Phương pháp:

Sử dụng công thức tính thể tích khối trụ đường cao h, bán kính đáy R là 
[image: image412.wmf]2
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Cách giải:

	Ta có: 
[image: image413.wmf]22
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 Hình trụ có bán kính 
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Thể tích khối trụ là: 
[image: image416.wmf](
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Khi quay hình chữ nhật MNEF quanh trục của hình trụ ta được một hình trụ có thể tích là 
[image: image417.wmf]2
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Khi quay hình chữ nhật ABFE quanh trục của hình trụ ta được một hình trụ có thể tích là 
[image: image418.wmf]2
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Câu 42 (VD). Đáp án C
Phương pháp:

+) Rút z theo w thay vào giả thiết xác định tập hợp các điểm w.

+) Tập hợp các điểm biểu diễn số phức z thỏa mãn điều kiện 
[image: image422.wmf]()
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 là đường tròn tâm I bán kính R.
Cách giải:

Ta có: 
[image: image423.wmf]w32
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Theo bài ra ta có:
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Vậy tập hợp các điểm biểu diễn số phức w là đường tròn tâm I(3;-7) bán kính 
[image: image425.wmf]25
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Câu 43 (VD). Đáp án A
Phương pháp:

Gọi M là trung điểm của AC. Gọi K là trung điểm của AM, chứng minh 
[image: image426.wmf](
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Cách giải:

	Gọi M là trung điểm của AC
[image: image427.wmf]BMAC
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Gọi K là trung điểm của AM. Ta có KH là đường trung bình của tam giác ABM.


[image: image428.wmf]//

KHBMKHAC

ÞÞ^

 và 
[image: image429.wmf]1133

.

2224

aa

KHBM

===

 

Ta có: 
[image: image430.wmf](
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[image: image434.wmf]'
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Câu 44 (VD). Đáp án D
Phương pháp:

Chia các trường hợp sau:

TH1: Lấy 1 viên xanh và 1 viên đỏ khác số.

TH2: Lấy 1 viên xanh và 1 viên vàng khác số
TH3: Lấy 1 viên đỏ và 1 viên vàng khác số
Cách giải:

Lấy ngẫu nhiên 2 viên bi bất kì 
[image: image437.wmf](
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Gọi A là biến cố: “2 viên bi được lấy vừa khác màu vừa khác số”.

TH1: Lấy 1 viên xanh và 1 viên đỏ khác số 
[image: image438.wmf]Þ

 Có 4.3 1.4 16 cách.
TH2: Lấy 1 viên xanh và 1 viên vàng khác số
[image: image439.wmf]Þ

 Có 3.2  2.3  12 cách.

TH3: Lấy 1 viên đỏ và 1 viên vàng khác số
[image: image440.wmf]Þ

 Có 3.2 1.3  9 cách.
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Vậy 
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Câu 45 (VD). Đáp án C
Phương pháp:

+) Tìm điều kiện để hàm số có 3 điểm cực trị. Xác định các điểm cực trị A, B, C của hàm số.

+) Chứng minh 
[image: image443.wmf]ABC
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 cân. Giả sử cân tại A 
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 với H là trung điểm của BC.
Cách giải:

TXĐ: 
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Để hàm số có 3 cực trị 
[image: image447.wmf]Þ

phương trình y’=0 có 3 nghiệm phân biệt 
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Khi đó ta có 
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Hàm số có 3 cực trị 
[image: image450.wmf](
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Dễ thấy 
[image: image451.wmf]ABC
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 cân tại A. Gọi H là trung điểm của BC 
[image: image452.wmf](
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Ta có: 
[image: image455.wmf]45
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Câu 46 (VD). Đáp án C
Phương pháp:

+) Tính tổng thời gian đi từ A đến B.

+) Sử dụng BĐT: 
[image: image456.wmf](
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+) Sử dụng phương pháp hàm số.
Cách giải:

	Giả sử ô tô đi theo đường gấp khúc AMNB như hình vẽ bên.

Đặt 
[image: image457.wmf], 70
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Thời gian ô tô đi hết quãng đường AM: 
[image: image459.wmf]22
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Thời gian ô tô đi hết quãng đường MN: 
[image: image460.wmf]2
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Thời gian ô tô đi hết quãng đường NC: 
[image: image461.wmf](
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Khi đó tổng thời gian ô tô đi từ A đến B là:
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Xét hàm số 
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Dựa vào BBT 
[image: image468.wmf]29
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Vậy thời gian ít nhất để nhà địa chất đến vị trí B là 
[image: image469.wmf]29
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giờ =1 giờ 56 phút.
Câu 47 (VD). Đáp án B
Câu 48 (VD). Đáp án D
Phương pháp:

Sử dụng nguyên lí kẹp.
Cách giải:

Ta có:
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Do đó loại các đáp án A, B, C.
Câu 49 (VDC). Đáp án C
Phương pháp:

Nhân cả hai vế của 
[image: image471.wmf]'()2()0
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với 
[image: image472.wmf]2

x

e
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Cách giải:

Ta có:
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Câu 50 (VD). Đáp án A
Phương pháp:

+) Tính xác suất để ít nhất một trong ba cầu thủ ghi và xác suất để cả 3 cầu thủ đều ghi bàn tìm x,y.
+) Tính xác suất để có đúng hai cầu thủ ghi bàn.
Cách giải:

Xác suất để ít nhất một trong ba cầu thủ ghi bàn là: 
[image: image474.wmf]1(1)(1).0,40,976(1)
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Xác suất để cả 3 cầu thủ đều ghi bàn là: 
[image: image475.wmf]0,56
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Thay (2) vào (1) ta có:
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0,56

1(1)(1).0,40,976

0,56

10,560,40,024

0,56

1,560,06

0,56

1,51,50,560

0,70,8()

0,80,87()

x

x

x

x

x

x

xxx

x

xyktm

xytm

---=

æö

Û--+=

ç÷

èø

Û--=

Û+=Û-+=

=Þ=

é

Û

ê

=Þ=

ë


Xác suất để có đúng hai cầu thủ ghi bàn là: 0,8.0, 7.0, 4  0,8.0,3.0, 6  0, 2.0, 7.0, 6  0, 452
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